

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (7827)

Среда, 26 июня 1963 г.

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

## Всемирный конгресс женщин

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 24 июня утром начал работу Всемирный конгресс женщин.

От имени Международной демократической федерации женщин конгресс открыла вице-председатель федерации, председатель Комитета советских женщин Н. В. Попова. Бурными аплодисментами приветствовали собравшиеся летчиков-космонавтов СССР Героев Советского Союза делегатку конгресса Валентину Терешкову, а также Валерия Быковского.

Участницы всемирного форума женщин избрали президиум конгресса и рассмотрели процедурные вопросы. С приветственной речью к конгрессу обратился председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

С докладом «Международная демократическая федерация женщин в борьбе за мир, национальную независимость, за права женщин и счастье детей» выступила председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон.

С большим подъемом участницы конгресса встретили послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Его огласила член советской делегации депутат Верховного Совета СССР О. И. Иващенко.

В зале долго раздавались возгласы в честь главы Советского правительства, неутомимого борца за мир и дружбу между народами.

(ТАСС).

## ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу секретаря ЦК КПСС товарища Л. Ф. ИЛЬЧЕВА, принятое 21 июня 1963 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что, осуществляя решения XXII съезда, Программу КПСС, советский народ добился крупных успехов во всех областях материального производства, общественной и духовной жизни.

Главный итог деятельности партии состоит в том, что за годы Советской власти социализм в нашей стране победил полностью и окончательно, воспитывается человек коммунистических идеалов и высоких моральных принципов, мировоззрение миллионов людей впервые в истории формируется на научной основе марксизма-ленинизма; советский народ имеет теперь конкретный научно обоснованный план построения коммунизма.

Этот итог знаменует подлинное торжество марксизма-ленинизма — верного и надежного компаса в исторической борьбе трудящегося человечества против капиталистического рабства, за победу коммунистических идеалов.

Руководствуясь марксистско-ленинским учением, народы нашей страны сумели не только взять власть в свои руки, отстоять завоевания социалистической революции, преодолеть вековую отсталость, но и в кратчайшие исторические сроки доказать неоспоримые преимущества социализма перед капитализмом в решающей сфере жизни общества — в сфере материального производства. Теперь уже недалеко то время, когда СССР превзойдет США как по абсолютному объему промышленного производства, так и по объему производства промышленной продукции на душу населения.

Решающие успехи советского народа в коммунистическом строительстве, достижения всех народов социалистических стран создали качественно новую расстановку классовых сил на мировой арене, когда империализм уже не может сокрушить социализм военным путем и когда он терпит одно поражение за другим в экономическом соревновании двух систем.

Теперь правящие круги империалистических стран, не отказываясь от других форм борьбы против социализма, делают главную ставку на идеологические диверсии в отношении социалистических государств, на ослепительный антикоммунизм. Под флагом антикоммунизма империалисты проводят экономическую и политическую дискриминацию стран социалистической системы, лихорадочно раздувают гонку вооружений. Всеми средствами они пытаются перенести «войну идей» в социалистические страны. Под прикрытием лозунга мирного сосуществования идеологии они пытаются протащить в наше общество лживые концепции «беспартийности», искусства, «абсолютной свободы творчества», безидейности и апатичности, «конфликта поколений», разложить идейно неустойчивых людей.

Проповедь мирного сосуществования идеологий есть замена марксизму-ленинизму, предательство дела рабочих и крестьян.

Чем больше возрастает экономическое и политическое могущество социалистических стран, тем глубже кризис мирового капитализма, тем сильнее обостряется классовая борьба на мировой арене, тем более возрастает роль марксистско-ленинских идей в сплочении и мобилизации масс на борьбу за коммунизм.

КПСС считает своей первейшей обязанностью перед советским народом, своим интернациональным долгом перед трудящимися всего мира вести непримиримую наступательную борьбу с чужеземной империалистической идеологией, ограждать трудящихся от ее гнетущего влияния, еще активнее приобщать массы к великим идеям коммунизма, постоянно заботиться о чистоте марксистско-ленинского учения, его развитии и обогащении.

КПСС совместно с братскими марксистско-ленинскими партиями разработаны важнейшие проблемы мирового освободительного движения, развернута решительная борьба против буржуазной идеологии, а также против ревизионизма, догматизма, сектантства.

Разработка великого плана построения коммунизма в СССР и создание условий для претворения его в жизнь были подготовлены всем предшествующим развитием советского общества, особенно крупнейшими социально-экономическими мероприятиями, осуществленными партией за последнее десятилетие. Развенчан на своем XX съезде культ личности И. В. Сталина и отбросив его, партия покончила с нарушениями ленинских норм партийной и государственной жизни, субъективизмом и догматизмом в экономике, политике и идеологии, открыла широкий простор инициативе и активности народных масс.

Прошедшее десятилетие ознаменовалось выдающимися достижениями советского народа в развитии промышленности и сельского хозяйства, глубокими революционными преобразованиями в руководстве всеми отраслями экономики, творческой разработкой коренных проблем строительства коммунизма, многогранной деятельностью партии по коммунистическому воспитанию трудящихся. Еще более упрочились единство советского общества, союз рабочих и крестьян, дружба народов СССР, нового расцвета достигла социалистическая демократия. Большие успехи одержала активная и гибкая ленинская внешняя политика нашего государства — политика мира и дружбы между народами. В прошедшее десятилетие стала особенно творческой и плодотворной теоретическая деятельность партии. Наиболее полное воплощение она получила в решениях XXII съезда и Программе КПСС.

Осуществляя научное руководство развитием общества, партия на всех этапах своей деятельности уделяла и уделяет неослабное внимание творческому применению и развитию марксизма-ленинизма, идеологической работе, постоянно приводит содержание, формы и методы руководства идейно-воспитательной работой в соответствие с социально-экономическими изменениями в жизни общества, социальными задачами советского народа.

Партия ведет активное наступление на всех фронтах коммунистического строительства. Идеологический фронт — один из важнейших в борьбе за победу коммунизма.

Вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунизма, расширение фронта революционного, национально-освободительного движения, обострение борьбы буржуазной и коммунистической идеологии на мировой арене обуславливают новый этап в идеологической работе партии. Проблема воспитания нового человека — гражданина коммунистического общества неразрывно связана с борьбой против буржуазной идеологии, с пережитками прошлого в сознании советских людей. Преодоление пережитков прошлого — не задача отдаленного будущего, это задача, которую надо решать сегодня всеми средствами, имеющимися у нашей партии, у всех советских и общественных организаций.

Главная задача идейно-воспитательной работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека; повысить политическую бдительность, вести развернутое наступление против империалистической идеологии, против пережитков прошлого в сознании людей.

Основой воспитания масс в духе коммунизма являются бессмертные творения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Программа КПСС, документы нашей партии. Необходимо добиваться, чтобы каждый трудящийся, и в первую очередь каждый коммунист, усвоил цели, сформулированные в Программе партии, активно боролся за их осуществление.

Для решения задач коммунистического воспитания трудящихся советское общество располагает всеми необходимыми условиями. Однако эти условия многими партийными, государственными и общественными организациями используются далеко не достаточно.

До сих пор еще не преодолены отрыв идеологической работы от жизни, формализм, стремление оценивать ее результаты только по количеству проведенных мероприятий. В идейно-политической работе не всегда учитываются уровень подготовки, национальный и возрастной состав трудящихся, значительные слои рабочих, колхозников и служащих не охватываются постоянным идейным влиянием. Неудовлетворительно проводится массово-политическая работа во многих сельских районах. Серьезные недостатки имеются в воспитании молодежи. В ряде республик, краев и областей ослаблена работа среди женщин, не преодолены пережитки феодально-байского отношения к женщине.

Многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации не ведут повседневной борьбы за то, чтобы принципы морального кодекса строителя коммунизма стали нормой поведения каждого советского человека, слабо мобилизуют массы на решительное наступление против пережитков прошлого в сознании и поведении людей. Тунеядцы, стяжатели, воры, спекулянты, бюрократы — это последнее прибежище чуждой нам идеологии и мора-

ли. Против них необходимо вести беспощадную борьбу, используя всю мощь общественного воздействия и всю силу советских законов.

Некоторые партийные комитеты слабо организуют и проверяют выполнение директив партии и правительства по вопросам коммунистического воспитания трудящихся, не анализируют содержание работы идеологических учреждений, творческих союзов, издательств, газет, журналов, радио, телевидения, плохо координируют их деятельность, мирятся с серьезными промахами и ошибками в идеологической работе, проявляют беззаботность в вопросах марксистско-ленинской закалки кадров.

В последние годы КПСС осуществила ряд важных мер по совершенствованию партийного и государственного руководства сельским хозяйством, промышленностью и строительством. Мероприятия по улучшению руководства идеологической деятельностью — логическое продолжение этих глубоких преобразований. Создание коммунистической экономики и культуры, воспитание нового человека требуют дальнейшего совершенствования организационных форм идеологической работы, творческого использования новых методов и средств идейно-политического влияния на массы, усиления партийного руководства идеологическими процессами. Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Сосредоточить усилия партии, государственных органов, профсоюзов, комсомола и всех других общественных организаций на следующих основных направлениях идеологической работы, отвечающих современному этапу строительства коммунизма в СССР и классовой борьбе на международной арене: формирование коммунистического мировоззрения трудящихся; преодоление пережитков прошлого в сознании и поведении советских людей;

трудовое воспитание активных и сознательных строителей коммунизма; повышение образованности и культуры народа; воспитание народа в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма; решительная борьба против антикоммунизма, всех форм буржуазной идеологии.

Советский патриотизм по существу своему интернационален и несовместим с тенденциями к национальной ограниченности, в какой бы форме они ни проявлялись. Любовь всех народов СССР к своей многонациональной Родине органически сочетается с чувством уважения и братской дружбы к народам других социалистических стран, к трудящимся всего мира.

Воспитание советского патриотизма, любви к нашей социалистической Родине, к великой Коммунистической партии Советского Союза — важнейшая, первоочередная задача идеологической работы. Советские люди испытывают патриотическую гордость за свою прекрасную Родину, за свою великую ленинскую партию. Они глубоко осознают все, что создано в нашей стране, — создано их руками, самоотверженным трудом народа, ценой больших усилий и напряжения энергии.

Поэтому у них не могут не вызвать возмущения всякого рода обыватели, лодыри, врачи, тунеядцы, которые с усердием черпают из чаши народного богатства, ничего не давая обществу. Советские люди не могут понять тех, кто теряет достоинство советского гражданина, кто не замечает гигантских свершений народа, героического в нашей жизни, готов очернить все, что дорого трудящимся, завоевано их потом и кровью, что составляет нашу силу и славу.

Советский народ, наша партия не могут согласиться с теми, кто с кислой grimасой встречает изображение светлых сторон нашей жизни, кто наклеивает ярлык «лакировка» деятелям литературы и искусства, отображающим высокую и благородную правду нашей жизни, героизм и романтику борьбы за новое общество.

Необходимо улучшить работу партийных организаций, всей общественности по воспитанию советских людей, особенно молодежи, на славных революционных традициях Коммунистической партии, рабочего класса и трудящегося крестьянства, в духе гордости за великие свершения советского народа, чести и достоинства гражданина Страны Советов, постоянной готовности встать на защиту социалистического Отечества.

Пленум обязывает партийные организации усилить работу по воспитанию трудящихся в духе со-

(Продолжение на 2-й стр.)

# ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

(Продолжение)

циалистического интернационализма, укреплять братскую дружбу народов Советского Союза — величайшее завоевание социализма, активно содействовать взаимообогащению культур народов СССР, вести непримиримую борьбу против любых пролазерских национализмов: местничества, проповеди национальной исключительности и обособленности, идеализации прошлого, восхваления реакционных традиций и обычаев. Национализм по своей природе враждебен социализму, марксистско-ленинскому мировоззрению, дружбе народов, противоречит объективному процессу развития и сближения социалистических наций.

Укрепление экономической мощи и рост обороноспособности Советского Союза, всех социалистических стран и, прежде всего, их хозяйственные успехи, достижения науки и техники, небывалое по силе антиколониальное национально-освободительное движение угнетенных народов, добившихся выдающихся побед, успехи международного коммунистического движения изменили соотношение сил на мировой арене в пользу мира и социализма, в ущерб силам империализма и войны.

КПСС и Советское правительство неуклонно и последовательно проводят ленинскую политику мирного сосуществования государств, независимо от их социального строя, политику мира и дружбы между народами.

Эта политика находит свое выражение, в частности, в активной борьбе Советского Союза, других социалистических государств за всеобщее и полное разоружение, за запрещение ядерного оружия и его уничтожение.

Мирнолюбивой линии Советского Союза и других социалистических государств лагеря империализма противопоставляет все более подстрекаемому гонку вооружений, политику обмана народов, политику агрессии и международной провокации.

КПСС и Советское правительство исходят из того, что в современных условиях война не является неизбежной, что объединенными усилиями социалистических государств, мощным разворотом борьбы рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех миролюбивых сил войны можно предотвратить. Однако партия и весь советский народ не могут не учитывать, что, пока существует империализм, остается и почва для агрессивных войн. Необходимо считаться с тем, что политика империализма может привести к развязыванию его наиболее агрессивными и авантюристическими силами мировой войны, поэтому от народов требуется особенно высокая бдительность.

Чтобы не быть застигнутым врасплох, Советское государство делает и будет делать все необходимое для дальнейшего укрепления оборонной мощи страны, для воспитания всего народа, его доблестных Вооруженных Сил в духе преданности социалистической Родине, великим идеалам коммунизма. Нужно и впредь всемерно повышать техническую оснащенность армии и флота, совершенствовать военное мастерство, боевую готовность и идейную закалку советских воинов и их готовность в любой момент выполнить свой священный долг по защите Родины.

Партийным, комсомольским, профсоюзным и другим общественным организациям следует воспитывать всех советских людей в духе любви и уважения к славным Вооруженным Силам Советского Союза, окружить постоянным вниманием и заботой советских воинов, помня, что укрепление безопасности нашей Родины, могущества Советской Армии и Военно-Морского Флота — кровное дело всего нашего народа.

Пленум обращает особое внимание партийных, государственных и общественных организаций на необходимость повышать политическую бдительность против идеологических диверсий империализма, против его попыток идейно и морально разоружить советских людей.

Следует ярче и убедительнее раскрывать величие и торжество идей марксизма-ленинизма, грандиозные достижения бурно развивающегося социализма, его все более очевидные неоспоримые преимущества перед отжившей свой век капиталистической системой, находящейся в состоянии агонии и разложения. Необходимо лучше организовать внешнеполитическую информационную и координировать деятельность учреждений, осуществляющих культурные связи с зарубежными странами.

Сердцевину идеологической работы партия, Советов, профсоюзов, комсомола должно составлять воспитание у каждого советского человека любви и уважения к общественно полезному труду.

Надо воспитать у каждого труженика ясное понимание того, что обеспечение высшей производительности труда — всенародная задача, главное условие построения коммунизма; широко развивать социалистическое соревнование, внедрять передовой опыт, окружить почетом и уважением героев труда, бороться против бюрократического отношения к творческому почину трудящихся; поднимать все силы общественности на борьбу против туеядцев, пьян и лодырей.

Пленум придает важное значение дальнейшему развитию движения за коммунистический труд, в котором органически сочетаются борьба за высокую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, новые отношения между людьми, утверждение в жизни морального кодекса строителя коммунизма.

Всеми силами идейного воздействия необходимо воспитывать коммунистическое отношение к общественному богатству, вытравлять существующий у

некоторых людей взгляд на общественную социалистическую собственность, как на чужое, казенное, воспитывать стремление приумножить богатства Родины, выпускать продукцию высокого качества, снижать ее себестоимость, вести непримиримую борьбу против бесхозяйственности и расточительства, против фактов очеловечивания, именуемых принятым обязательством развешивать коммунистическую критику и самокритику.

Надо последовательно воспитывать советских людей в духе коллективизма — одного из основных устоев социализма и коммунизма, всемерно повышать воспитательную роль коллектива.

Предложить партийным комитетам и первичным парторганизациям обеспечить неразрывную связь агитационно-массовой работы с конкретными задачами коллективов промышленных предприятий и строков, колхозов, совхозов и учреждений, изгонять формализм, бездушие и казенщину, вести политическую работу дифференцированно среди различных слоев населения, воспитывать всех членов коллектива на лучших образцах труда, широко распространять опыт передовых рабочих и колхозников, развивать чувство товарищества и взаимопомощи людей.

Труд и быт — неразрывные составные части коммунистического образа жизни. Пленум предлагает всем партийным комитетам, местным Советам депутатов трудящихся, профсоюзам комсомолу развернуть борьбу за укрепление коммунистического быта, за его высокую культуру, за изгнание из нашего быта и семейных отношений всех пережитков прошлого.

Вести настойчивую борьбу против религиозных пережитков, шире развернуть научно-атеистическую работу. Движение за коммунистический труд нужно на деле соединить с движением за коммунистические отношения в быту.

Пленум предлагает партийным комитетам и парторганизациям усилить внимание к вопросам быта трудящихся, организации их культурного досуга, к деятельности культурно-просветительных учреждений — опорных пунктов воспитательной работы партийных организаций. Неустанно внедрять физическую культуру в быт, рассматривая физическое воспитание, особенно в школе, как важнейшее средство сохранения и укрепления здоровья и трудоспособности советских людей, моральной стойкости и воли, здорового и культурного досуга. Обратив внимание партийных комитетов и советских органов на необходимость покончить с запущенностью культурно-просветительной и спортивной работы во многих населенных пунктах, особенно на селе и в районах новостроек.

Воспитание всего советского народа в духе коммунистической сознательности, формирование у всех советских людей научно-материалистического мировоззрения требует всемерного развития научения коммунистами и беспартийными марксистско-ленинской теории. Изучение марксистско-ленинской теории надо вести в неразрывной связи с жизнью, добиваться, чтобы полученные знания помогли трудящимся достигать лучших результатов в производстве, способствовать утверждению коммунистических общественных отношений и коммунистической морали в жизни советского народа.

Пленум считает необходимым повысить роль науки в формировании коммунистического мировоззрения, в идейно-научном воспитании народа. Советская наука должна занять передовые позиции в мировой науке во всех областях знания, наука должна приобщать трудящихся к научно-техническому творчеству. Почетный долг советских ученых — нести знания в массы.

Важнейшие задачи работников общественных наук — обобщать живую практику и исторический опыт масс в борьбе за построение коммунизма, смело, творчески развивать революционную теорию, бороться за ее идейную чистоту; проводить творческие дискуссии по основным философским, экономическим, историческим, правовым и другим проблемам науки.

Следует уделять особое внимание комплексному изучению проблем перерастания социализма в коммунизм, повышения производительности труда, активизировать работу в области научной организации управления и планирования народным хозяйством.

Наши ученые должны глубже анализировать процессы борьбы двух противоположных мировых систем, крушения капиталистического строя, подъема революционного рабочего и национально-освободительного движения, изучать пути и формы дальнейшего укрепления единства стран социалистического содружества, общие закономерности их развития.

Овладение революционной теорией рабочего класса и всех трудящихся — марксизмом-ленинизмом — дает возможность понять закономерности общественного развития, политику партии, пути движения к коммунизму, быть активным и сознательным творцом новой жизни.

Поэтому для успешного решения идеологических задач партии необходимо улучшать организацию пропаганды марксизма-ленинизма — решающего звена всей идеологической работы, повышать ее идейный уровень и совершенствовать формы политического просвещения масс.

Особое внимание партия считает нужным уделять дальнейшему развитию у коммунистов и беспартийных живого интереса к глубокому овладению марксистско-ленинским учением. При этом партия решительно выступает против администрирования и формализма в организации политического просвещения, против декларативности и начетничества в партийной пропаганде. Пленум отмечает, что имеющаяся на местах недооценка метода самообразования в политической учебе снижает ее действительность, наносит серьезный ущерб росту идейного уровня коммунистов и беспартийных. Нужно на деле перенести центр тяжести на самостоятельное изучение теории, до

конца преодолеть отрыв пропаганды от жизни, от конкретных задач коммунистического строительства. Политическая учеба должна строиться с учетом уровня подготовки, характера деятельности, интересов коммунистов и беспартийных, принципа добровольности в выборе форм обучения.

Пленум считает, что постоянное и глубокое изучение экономической теории руководящими кадрами, рабочими и колхозниками имеет особое значение для повышения их активности в борьбе за использование резервов роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения ее качества, является важным средством совершенствования организации труда, дальнейшего расширения участия трудящихся в управлении производством.

Пленум обязывает партийные комитеты и впредь развивать такие массовые формы политической и производственной пропаганды, как школы коммунистического труда и передового опыта, школы мастеров, народные университеты, лектории.

Обязать партийные комитеты решительно улучшить дело подбора и воспитания кадров пропагандистов, постоянно оказывать им квалифицированную помощь, специализировать их по профилям работы, покончить с вредной практикой перегрузки пропагандистов другими общественными поручениями, всемерно поощрять их благородный труд. Признать необходимым осуществить меры по улучшению подготовки и переподготовки идеологических кадров партии.

В целях усиления партийного контроля за качеством лекционной пропаганды, улучшения работы с пропагандистами иметь в объемах крайкомов, горкомов партии, партийных комитетах производственных колхозно-совхозных управлений, промышленно-производственных парках небольшие группы штатных лекторов, объединяющих вокруг себя широкий круг внештатных квалифицированных пропагандистов, работающих на общественных началах. Обратив внимание на использование в этой работе организации всесоюзного общества «Знание».

В современных условиях особо важное значение в коммунистическом воспитании народа имеют печать, радио, кино и телевидение — ударные силы идеологического фронта.

Считать основными задачами печати, радио, кино и телевидения: формирование у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической морали; систематическое и глубокое освещение работы партии и всего советского народа по выполнению народнохозяйственных планов, повышению производительности труда, улучшению партийного руководства производством, проблем культурного строительства; развертывание острой и принципиальной критики и самокритики, направленной против косности, бюрократизма, расточительства, туеядства и других антиобщественных явлений, широкого распространение положительных примеров.

Признать целесообразным осуществить меры, обеспечивающие возможность достаточного освещения вопросов хозяйственного и культурного строительства в ведущих центральных газетах; реорганизовать сеть центральных и местных издательств, имея в виду ликвидацию ведомственности и местничества в издании книг, создание крупных специализированных издательств.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что в воспитании нового человека, в формировании коммунистической культуры огромное значение имеет дальнейшее развитие литературы и искусства.

Пленум горячо одобряет идеи и положения, сформулированные в выступлениях товарища Н. С. Хрущева на встречах с творческими работниками, выражающие ленинский курс нашей партии в области литературы и искусства, заботу партии об их дальнейшем расцвете.

Поддерживая все истинно ценное, отражающее стремление художника раскрыть и в ярких образах запечатлеть грандиозные свершения эпохи строительства коммунизма, величие подвигов советского человека, партия будет и впредь вести бескомпромиссную борьбу против любых идейных штатаний, проповеди мирного сосуществования идеологий, против формалистического трюкачества, серости и ремесленничества в художественном творчестве, за партийность и народность советского искусства — искусства социалистического реализма.

Пленум обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы партии активизировать идейно-воспитательную работу в творческих организациях, воспитывать каждого художника стойким идейным борцом за коммунизм, создающим свою ответственность перед народом, всемерно содействовать укреплению связи деятелей искусства с жизнью народа, с практикой коммунистического строительства. Считать важной задачей деятелей литературы и искусства создание ярких произведений для детей и юношества.

Следует уделять первоочередное внимание общеобразовательной подготовке детей и взрослого населения; расширять вечернее и заочное образование, поощрять занятия в народных университетах культуры, распространять научно-технические знания.

Пленум отмечает, что работа, проведенная в соответствии с Законом об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР, уже дала большие положительные результаты. Улучшилось трудовое воспитание учащихся, усилилось стремление молодежи к овладению производственными навыками, сделан большой шаг в деле приближения школы к жизни.

Вместе с тем все еще не преодолены серьезные недостатки в постановке производственного обучения и профессиональной подготовки учащихся; некоторые хозяйственные, партийные и советские ор-

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 126, 26 июня 1963 г.

(Окончание на 3-й стр.)

# ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

(Окончание).

ганизации, органы народного образования безответственно относятся к этому важному делу, в результате чего производственное обучение нередко превращается в бесполезную трату времени.

Пленум считает неправильными попытки некоторых работников народного образования ограничить задачу школы лишь обучением, искусственно разорвать органическое единство процесса обучения и воспитания. Пленум обращает внимание на серьезное отставание педагогической науки в разработке проблем обучения и коммунистического воспитания учащихся.

Обязать ЦК компартий союзных республик, краевые и областные комитеты партии, органы народного образования обеспечить последовательное и полное выполнение Закона об укреплении связи школы с жизнью, привести обучение в соответствие с современными научно-техническими достижениями, улучшить антирелигиозное и эстетическое воспитание детей, устранить перегрузку учащихся и добиваться повышения качества их знаний, прекращения отсева учеников из школы. Потребовать от партийных и хозяйственных организаций, органов народного образования коренного улучшения производственного обучения.

Пленум подчеркивает, что верной опорой партии в борьбе за подъем культуры народа, ее самым близким помощником в воспитании нового человека является народный учитель. Отсутствие в ряде мест должной заботы об учителе, его идейно-политическом и профессиональном росте, материально-бытовом устройстве, недооценка высокой общественной роли учителя несомненно являются политикой партии.

Задача высшей и средней специальной школы — подготовка высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, науки и культуры, формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической сознательности, воспитание высоких гражданских качеств. Необходимо устранить имеющиеся недостатки в организации производственной практики, отводить больше времени на самостоятельную учебную и научную работу студентов, ликвидировать отставание содержания учебных программ и учебников от современного уровня науки и техники.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР разработать предложения, предусматривающие дальнейшее совершенствование системы и методов обучения и воспитания, улучшение преподавания общественных наук в высших учебных заведениях как основы формирования коммунистического мировоззрения учащихся, овладение новейшими достижениями науки и техники и передовым опытом производства, развитие научных исследований в высших учебных заведениях.

Пленум обязывает Государственный комитет по профессионально-техническому образованию при Госплане СССР устранить крупные недостатки в профессиональном обучении, привести всю систему подготовки рабочих кадров в соответствие с современным уровнем развития народного хозяйства, принять решительные меры по улучшению воспитательной работы среди учащихся.

## II.

В период развернутого строительства коммунизма возрастает руководящая роль партии, повышается ее ответственность за коммунистическое воспитание всех советских людей.

Партийные комитеты и парторганизации должны глубоко вникать в содержание идейно-воспитательной и культурно-просветительной работы на всех промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в деятельности творческих организаций, учреждений науки, народного образования, культуры, обеспечивать единство организаторской и идеологической работы. Необходимо совершенствовать организацию, методы и формы партийного руководства идеологической деятельностью.

Для коренного улучшения идеологической работы требуется, чтобы вопросы коммунистического вос-

питания людей, идейной закалки кадров повседневно занимались все партийные органы снизу доверху. Пленум обращает особое внимание на повышение роли и ответственности первичных партийных организаций за претворение в жизнь Программы и Устава КПСС, за коммунистическое воспитание людей, за осуществление принципов морального кодекса, повышение трудовой и политической активности каждого советского человека.

Пленум осуждает кампанейский и декларативный, канцелярско-бюрократический стиль в идеологической работе отдельных партийных комитетов. Необходимо настойчиво развивать ленинский стиль в идеологической деятельности, соединяющий в себе высокую принципиальность, коммунистическую идейность, непримиримость к враждебной идеологии, творческое применение и развитие революционной теории, единство теории и практики, убеждение масс и их организацию на решение насущных задач коммунистического строительства. Пленум ЦК КПСС требует от всех руководящих работников постоянного личного участия в идеологической работе.

Пленум обязывает партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации более активно использовать в идеологической работе критику и самокритику как мощное средство воспитания каждой личности и коллектива в целом в духе коммунистической идейности и этики.

В современных условиях еще более возрастают требования к работникам всех участков идеологического фронта. Успех дела решают кадры, глубоко знающие марксистско-ленинскую теорию, хорошо разбирающиеся в экономике промышленного и сельскохозяйственного производства, в проблемах культурного строительства, энергичные и способные организаторы масс.

Пленум придает важнейшее значение участию в идеологической работе интеллигенции: учителей, преподавателей, инженерно-технических и научных работников, агрономов, врачей, деятелей литературы, искусства, печати. Партия призывает советскую интеллигенцию еще активнее умножать духовные богатства, помогать партии формировать коммунистическое мировоззрение народа.

Пленум предлагает партийным комитетам и впереди всемерно поддерживать творческую активность и инициативу общественности в решении задач коммунистического воспитания советских людей. Пленум подчеркивает, что все возрастающий размах общественных начал не должен вести к ослаблению партийного руководства организациями общественности, а, наоборот, требует усиления этого руководства, постоянного внимания партийных организаций ко всем формам общественной инициативы в идеологической работе.

Пленум придает особое значение улучшению идейно-воспитательной работы среди молодежи, повышению роли Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в решении этой важнейшей задачи. Необходимо прививать молодежи глубокое уважение к труду как источнику всех материальных и духовных богатств общества, понимание того, что священной обязанностью каждого, кто черпает из общей чаши материальных и культурных благ, является активное участие в пополнении этой чаши, чтобы она могла во все большей мере удовлетворить потребности нынешнего и будущих поколений советских людей.

Нужно воспитывать каждого молодого человека стойким и мужественным борцом за коммунизм, рачительным хозяином страны, глубоко уважающим все, что завоевано и создано старшими поколениями, своим трудом приумножающим богатства, честь и славу Родины.

Пленум обязывает партийные комитеты усилить руководство комсомольскими организациями, повысить их активность и инициативу в коммунистическом воспитании советской молодежи.

Пленум считает важной задачей дальнейшее повышение роли профсоюзов в воспитании трудящихся. Идейно-воспитательную работу профсоюзов необходимо строить в неразрывной связи с борьбой за выполнение народнохозяйственных планов, за повы-

шение производительности труда, с конкретными условиями производства и жизни рабочих и служащих, с задачами роста их культурного и технического уровня, дальнейшего вовлечения трудящихся в управление делами общества. Важной задачей профсоюзов является дальнейшее усиление культурно-просветительной работы. Профсоюзы должны улучшать руководство деятельностью клубов, красных уголков, библиотек, всемерно развивать физическую культуру и спорт.

В современных условиях, когда Советы депутатов трудящихся стали всеохватывающей организацией народа, надо поставить дело так, чтобы Советы, опираясь на многочисленные комиссии, а также самостоятельные организации трудящихся, повседневно проводили воспитательную, культурно-просветительную работу в каждом городе, поселке, селе, в каждом доме. Пленум обязывает исполнительные комитеты Советов направить усилия на дальнейшее развитие всех очагов культуры, рассматривать удовлетворение культурных и бытовых запросов трудящихся как свою важнейшую обязанность.

Пленум считает необходимым решительно улучшить идеологическую работу на селе и обязывает ЦК компартий союзных республик, все партийные комитеты, министерства и ведомства, хозяйственные организации принять меры к укреплению сельских идеологических учреждений квалифицированными кадрами, повысить ответственность сельских партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и совхозов за состояние и работу культурно-просветительных учреждений, за рост политического, общеобразовательного и профессионального уровня рабочих совхозов и колхозников, особенно молодежи. Пленум обязывает ЦК компартий союзных республик, промышленные крайкомы и обкомы, горкомы, райкомы партии и промышленно-производственные парткомы всемерно расширять связи коллективов промышленных предприятий с коллективами колхозов и совхозов, усилить помощь селу со стороны городских учреждений культуры.

В целях дальнейшего укрепления и развития материальной базы идеологической работы поручить Госплану СССР, ВСНХ, совместно с Советами Министров союзных республик, разработать план культурного строительства на 1964—1970 гг., предусматривающий развитие в комплексе всех материально-технических средств и подготовку кадров народного образования, культуры и других областей идеологической работы, правильное территориальное размещение учебных заведений и учреждений культуры.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы партии, все партийные комитеты и первичные партийные организации в соответствии с настоящим постановлением разработать и осуществить меры, направленные на совершенствование содержания, форм и методов идеологической работы, повышение ее действенности в коммунистическом воспитании народа, в решении великих задач строительства коммунизма.

★ ★ ★

Перед партией, перед всем советским народом стоят величайшие задачи коммунистического строительства.

В революционной энергии трудящихся партия видит могучий и неиссякаемый источник преобразования мира. И нет более важной задачи партийных организаций, чем развитие революционного духа народа, раскрытие широкого простора для творчества масс во всех областях жизни, непримиримая борьба против всякого консерватизма и застоя, обывательского равнодушия, против распущенной буржуазной идеологии и морали.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что все партийные организации, все работники идеологического фронта, выполняя Программу КПСС, решения XXII съезда и настоящего Пленума, добьются коренного улучшения идеологической работы, еще выше поднимут творческую активность народа во имя осуществления задач строительства коммунизма в нашей стране, дальнейших побед великого марксистско-ленинского учения.

## ТАСС СООБЩАЕТ:

### К визиту товарища Н. С. Хрущева в ГДР

В связи с исполняющимся 30 июня 1963 года 70-летием первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного Совета ГДР товарища Вальтера Ульбрихта в Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом прибывает Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

### Прием в Кремле

22 июня в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР устроили прием в честь выдающегося подвига советских ученых, конструкторов,

инженеров, техников и рабочих, обеспечивших осуществление многолетнего совместного полета космических кораблей в космическое пространство летчика-космонавта Валерия Федоровича Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Владимировны Терешковой.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского государства, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, летчики-космонавты, представители общественности.

### Награда героев космоса

В ознаменование выдающегося успеха, достигнутого космонавтами Валентиной Терешковой и Валерием Быковским, на кораблях-спутниках «Восток-6» и «Восток-5», коллегия Главного управления Гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР приняла ре-

шение наградить героев космоса почетными нагрудными знаками. На почетном знаке летчика-миллионера подполковника Быковского выгравировано: «За полет 3.300.000 километров». На почетном жетоне первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой надпись: «За полет 2.000.000 километров».

### Тематический сборник

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет тематический сборник «В. И. Ленин о партийном, государственном и общественном контроле».

Книга окажет большую помощь всем партийным и советским работникам, всей нашей общественности в выполнении решений ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС, в осуществлении ленинских принципов партийного и государственного контроля.

## У АГИТАТОРОВ

Сотни агитаторов проводят беседы с рабочими на Южуралмашзаводе в городе Орске. Загораются темы морального кодекса строителей коммунизма, борьбы советского народа за досрочное выполнение семи-

летки, другие актуальные вопросы.

Тщательно готовится к занятиям молодой агитатор, работник механической лаборатории комсомолец Леонид Жданов (на снимке слева). Его беседы слушают с интересом.



Дни прошлой недели отмечены двумя важнейшими историческими событиями:

В Москве закончил работу Пленум Центрального Комитета КПСС, обсудивший вопрос об очередных задачах идеологической работы партии, и успешно завершил совместный полет космических кораблей-спутников «Восток-6» и «Восток-5», пилотируемых первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой и космонавтом Валерием Быковским.

Мы уже рассказывали о полетах Валентины Терешковой и Валерия Быковского, сегодня расскажем о Пленуме ЦК КПСС.

Наш народ добился огромных успехов. Особое место в истории борьбы за победу ленинских идей, как подчеркнул в своем докладе на Пленуме секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, занимает последнее десятилетие. За эти годы выпуск валовой продукции в промышленности увеличился почти втрое, сельскохозяйственной — на 67 процентов. Достигнуты большие успехи в повышении материального и культурного уровня жизни народа. В чем причина такого резкого движения вперед? В том, что проведенная за это время Центральным Комитетом КПСС под руководством тов. Н. С. Хрущева активная работа по преодолению вредных последствий культа личности Сталина, когда сковывалась инициатива народа за восстановление ленинских принципов в работе партии и правительства, способствовавшая невиданному росту творческой активности, инициативы широких масс трудящихся. Это проявляется в самых различных формах. Замечательным явлением в нашей жизни стал могучий подъем движения за коммунистический труд, в котором участвуют уже более 20 миллионов человек. За последние 10 лет в производство внедрено 18 миллионов изобретений и рационализаторских предложений. Они за-

ли народному хозяйству примерно 10 миллиардов рублей экономии. Эти годы были отмечены массовой поддержкой инициативы наших славных тружеников Гагановой, Мамаа, Заглады и других передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и строительства.

Без глубокой и разносторонней идеологической работы партии, говорил на Пленуме тов. Ильичев, невозможны были бы выдающиеся победы советского народа. Великий героизм рождается лишь великими идеями, любые задачи по плечу народу, когда он решает их сознательно.

Почему, однако, сейчас мы обращаем внимание на необходимость еще выше поднять уровень идеологической работы? Потому, что в настоящее время наш народ живет в ответственный период развертывания решающей борьбы за коммунизм, когда особенно остро встали вопросы искоренения пережитков прошлого в сознании людей, воспитания нового человека, когда особенно остро идет борьба между коммунистической и буржуазной идеологиями.

Правящие круги империалистических держав питают мало надежд на вооруженный разгром социалистических стран так же, как и на благоприятный для них результат экономического соревнования между странами капиталистического и социалистического лагерей. Поэтому они, как указывается в постановлении Пленума, не отказываясь от других форм борьбы против социализма, делают главную ставку на идеологические диверсии в отношении социалистических государств, на оголтелый антикоммунизм.

Буржуазия всегда стремилась разложить рабочий класс, отвлечь его от борьбы против эксплуататоров. Этому в буржуазных странах подчинены газеты, книги, кино, радио, телевидение, которые, разжигая ненависть

людей, национальную рознь, пропагандируя прелесть «капиталистического рая», стараются притупить чувство ненависти передовых людей к прогнившему строю.

Империалисты хотят, чтобы такого же содержания картины, книги, журналы, кинофильмы, радио и телепередачи были и в Советском Союзе, чтобы сосуществовали две идеологии — империалистическая и коммунистическая. Хотят отвлечь наш народ от коммунистического строительства. У нас нашлись отдельные люди, которые также были не против такого «сосуществования». Но весь народ указал им на ошибки, осудил их. «Проповедь мирного сосуществования идеологии», — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — есть измена марксизму-ленинизму, предательство дела рабочих и крестьян».

У нас в стране пока еще не искоренены полностью тунеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники. И то, что такие элементы пока еще имеются, объясняется слабостью идеологической работы среди различных групп населения. Массово-политическая работа во многих случаях носит отвлеченный характер, оторвана от главной экономической задачи — построения материально-технической базы коммунизма, а следовательно, мало действительна.

Нынешний Пленум ЦК КПСС определил основные направления идеологической работы, отвечающие современному этапу строительства коммунизма в СССР и классовой борьбы на международной арене.

Осуществление намеченных партий мер по улучшению идеологической работы позволит поднять на еще более высокий уровень идейную жизнь нашей партии, нашего народа на его славном пути к коммунизму.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).



В СССР делается все для человека, все ради человека. В Москве недавно созданы Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики и специальное художественно-конструкторское бюро. В дружном сотрудничестве здесь работают художники, архитекторы, инженеры-конструкторы. Совместно с машиностроителями они задумывают и разрабатывают проекты новых станков — надежных и удобных в работе. В одной мастерской идет работа над чертежами новых красивых цехов, в которых будут учтены новейшие требования производственной целесообразности, охраны труда, техники безопасности и промышленной эстетики. В другой — создается проект нового аэровокзала, в котором предусматриваются наилучшее обслуживание пассажиров и условия для отдыха экипажей са-

молетов. В одной из комнат представлены эскизы автомобилей застражного дня — обычных микроавтомобилей, автобусов. Художники-граферы создают новые модели женских украшений, педагоги, педагоги и художники — новые виды игрушек.

Невозможно перечислить всех работ, которыми заняты сотрудники института и бюро. Искусство и техника соединяют свои усилия, чтобы создавать для советских людей удобные дома, лучшие в мире станки и машины, самые красивые и изящные предметы быта.

У работников, занимающихся технической эстетикой — большие планы.

На снимке: эскизный проект автомобиля застражного дня.

Фото М. Редькина.  
Фотохроника ТАСС.

Иностранная хроника

● В Лейпцигском пригороде Мариклеберг продолжает работу сельскохозяйственная выставка ГДР. Ставшая форумом передового опыта крестьян, кооператоров, она рассказывает об успехах в социалистическом преобразовании сельского хозяйства республики. В павильонах выставки уже побывали 250 тыс. человек, в том числе свыше 1 тысячи зарубежных гостей из социалистических и капиталистических стран.

● Как сообщало радио из Саны, племена, верные Иеменской Республике, разгромили на северо-восточной границе

Иемена отряд контрреволюционеров, пытавшихся прорваться на территорию Иемена из Саудовской Аравии. Сто наемников убито, 150 иеменцев, салон завербованные саудовцами для ведения борьбы с Иеменской Республикой, сдались в плен вместе с оружием.

● В Таиланде закончились восьмидневные маневры агрессивного блока СЕАТО — самые крупные из всех, которые когда-либо проводились этим блоком. В маневрах принимали участие 25 тысяч солдат военно-воздушных и сухопутных сил стран — участниц СЕАТО.  
(ТАСС).

Крупнейший в Европе

СТАРА-ЗАГОРА. (ТАСС). Трудящиеся Народной Республики Болгарии отметили новую большую трудовую победу на пути строительства социализма. Вблизи города Стара-Загора состоялся пуск в эксплуатацию крупнейшего в Европе атомного реактора, построенного с помощью Советского Союза и по советскому проекту. Свыше 400 предприятий из 12 республик Советского Союза поставили для завода сложное уникальное оборудование. Построено более ста первоклассных промышленных цехов и других строительных объектов.

На торжественном митинге с речью выступил первый секретарь ЦК ВКП и председатель

Совета Министров НРБ Тодор Живков. С особой теплотой и сердечностью Т. Живков отметил братскую бескорыстную помощь советского народа в развитии экономики социалистической Болгарии.

Затем была зачитана приветственная телеграмма товарища Хрущева, в которой он сердечно поздравил ЦК ВКП, правительство Народной Республики Болгарии, болгарский народ, коллективы строителей с вводом в эксплуатацию первой очереди старозагорского завода и энергетического комплекса «Марица-Восток». Телеграмма Н. С. Хрущева была встречена присутствующими бурной овацией.

На экранах телевизоров

СРЕДА  
26 ИЮНЯ  
11.00 Для школьников. Областная выставка юных техников.  
11.30 «Сувенир погибшего». «Как он лгал ее мужу». Короткометражные художественные фильмы.  
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Для малышей. «Золушка». Телевизионный фильм.

19.20 Для выпускников. «В добрый путь».  
19.40 «Небо начинается здесь». Научно-популярный фильм.  
20.00 Телевизионные новости.  
20.15 «Сувенир погибшего». «Как он лгал ее мужу». Короткометражные художественные фильмы.  
21.25 Молодые мастера советского кино. И. Извидкал.

БОИ В ИРАККОМ КУРДИСТАНЕ

ЛОНДОН (ТАСС). Багдадское радио передало сообщение военного командования северных районов Ирака за 16 июня о ходе действий иракских войск против курдских

повстанцев. Коммюнике, как сообщает агентство Рейтер, утверждает, что правительственные войска достигли горных районов Акра и продвигаются

в направлении долины Нахла. По словам Багдадского радио, 16 июня было убито около 300 курдов.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»  
Цветной широкоэкранный фильм  
СЕМЬ НЕВЕСТ ДЛЯ СЕМИ БРАТЬЕВ  
(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 10-40, 12-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.  
ВЫСТРЕЛ НА КАЛИМАНТАНЕ  
Сеансы: 9-00, 2-30  
«СИБИРЬ»  
ЧИСТЫЙ ДУШОЙ  
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
«РАССВЕТ»  
ЗНОИ  
Сеансы: 5, 7, 9.

«СТРОИТЕЛЬ»  
КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР  
ДЕВИЧЬ ВЕСНА  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«РЕКОРД»  
УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ  
Сеансы: 3-50, 5-30, 7-20, 9-10.  
«РОДИНА»  
ЗЕЛЕНЫЙ ЗМИЯ  
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
КОРОЛЕВСКИЕ ДЕТИ  
Сеансы: 9-10, 2-30.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Никитинского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» с прискорбием извещают о преждевременной смерти рабочего  
ШИРЯЕВА  
Михаила Никитовича  
и выражают соболезнование семье покойного.

Коллективы городской типографии и редакции газеты «Ленинский шахтер» выражают глубокое соболезнование родным и близким типографии и Красновой Любови Тихоновне по поводу преждевременной смерти ее отца  
ГОРДЕЕВА  
Тихона Фроловича.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.